



2012年3月7日 星期三 统筹 安学军 编辑 张柳 校对 薛梅 版式 杨卫萍

杨澜三大妙喻直指慈善困境



全国政协委员杨澜

日前,全国政协委员、阳光文化网络电视控股公司董事局主席兼行政总裁杨澜,在接受媒体采访时,就备受关注的“慈善立法”等提案,详细介绍了提案的来龙去脉。

社会财富的第三次分配

杨澜说,按照经济学家的解释,社会分配可以分成三个层次:第一层次是以竞争为动力的分配,即根据能力大小决定收入多寡;第二层次是以公平为原则的分配,即通过社会保障、社会福利进行再分配;第三层次是以道德为动力的分配,即有钱人自愿把钱分给穷人,也就是慈善事业。

因此,慈善事业已被公认为是社会的

第三次分配,它有助于拉小财富差距,促进社会平等。

杨澜列出了一组数字,10年前,全国捐款总数才20多亿;汶川大地震那年,全国的慈善捐赠总数达到1000亿。目前,我国年慈善捐赠总额已经两度超过千亿元人民币。与此同时,全国的慈善机构也迅猛扩展,非营利社会组织已超过50万家,专业从业人员600多万人。

“如果说,10年前慈善立法是很重要的话,现在的形势则是很迫切。”杨澜因此建议,我国必须通过慈善立法,来明确慈善的基本属性,定义慈善公益组织,并从法律上对慈善组织的管理和行为进行规范,来延续慈善事业的持续发展。

“没有围墙的院子”

“这么大一件事情,却没有一部系统完整的法律规范。”杨澜调查发现,我国已出台的有关慈善方面的法律法规,主要都只针对慈善公益的一个或者几个环节。

比如《公益事业捐赠法》,只针对公益捐赠,对于募捐、捐赠人的权益等,缺少明确的规制,“就好比建一座院子,只把大门修好了,却没有建围墙,肯定无法发挥院子的功能”。

“白天点蜡烛的房间”

再以慈善公益组织的登记注册为例,现在注册慈善公益组织最难的是找一家挂靠的业务主管单位。杨澜打了个比方:“就如有一个房间,本来有窗户,在白天的时候就有很好的光线,却要拉上窗帘,然后对如何用蜡烛进行规定。”

“一扇被锁住的门”

这些捐赠来的公益资产,面对通货膨胀的压力,到底该如何保值增值,在现实中,却处于无法实施的状态。杨澜打了第三个比方:“就像买了一套房子,到了入住的时候,发现有一间房门被锁上了,甚至不知道要找谁要钥匙,10年都进不去。” 据《武汉晚报》

为富人减税是替国家着想



全国政协委员 前“女首富”张茵

昨日的本次政协会议分组讨论上,全国政协委员、玖龙纸业(控股)有限公司董事长张茵表现得并不活跃,甚至有些低调。

这位“中国第一位女首富”自从当上全国政协委员,就被推上舆论的风口浪尖:2008年批评劳动合同法“吃大锅饭”,建议“为富人减税”,2010年建议“放宽二胎政策”,2011年呼吁“不要歧视富二代”,都在网上引来极大争议。

这两天,她为此前遭到质疑的“为富人减税”提案辩护,“这个提案,跟我个人利益是没有关系的。我的出发点是为了国家好,希望通过给中产阶级减税,把好的人才引进来。”此言一出,又引发网络争议。

企业家捐款也体现员工价值

张茵认为,企业家做慈善有成就感,企业家不应该只是为了赚钱。

在汶川大地震发生后,张茵第一时间向灾区捐款1000万元,后又以个人名义捐款500万元,并在中国光彩事业基金会成立“玖龙光彩教育专项基金”,专门支援灾区教育事业的重建工作。此后,玖龙纸业又向青海玉树地震灾区紧急捐款500万元,共计捐款1000万元。

“对社会作出贡献才是一个人价值的回归。我当时在广东省拿奖的时候,是带着企业1.7万多人努力所得的成果去的,因为捐的钱是整个团队的劳作。我的员工给我发短信说,他们很高兴,我想企业的员工也非常需要体现自己的价值。”张茵说。 据《南方日报》

作风稍改改,一年能省几千亿



全国政协副主席李金华

全国政协副主席李金华6日在政协分组讨论时建议,在政府工作报告中增加“勤俭节约反对铺张浪费”的内容。

“反腐倡廉是很重要的,但不能忽略了反对铺张浪费。现在铺张浪费之风没有得到根本遏制,有的地方和部门花钱还是大手大脚。”李金华说。

李金华说,大家对腐败都很激愤,但对铺张浪费现象却司空见惯。现在公开“三公”经费是很好的,更重要的问题是,大量地方债务

的投资大手大脚,现在问题看不出来,相信再过若干年,风险会逐步显露出来。

“如果我们紧一紧、省一省,作风方面稍微改进一下,一年省几千亿元是不成问题的。”李金华说。

李金华还建议,下决心推动财税改革。财税改革不仅能理顺中央和地方财政关系,还能把各部门权力过于集中的问题适度解决,解决反腐倡廉的一些制度问题。

据新华社

适当扩大房产税试点范围



财政部部长谢旭人

十一届全国人大五次会议新闻中心昨日举行记者会。财政部部长谢旭人,副部长王军,新闻发言人、办公厅主任戴柏华就“当前的财政政策和财政工作”回答中外记者的提问。

香港财经台记者提出关于房产税改革的问题,扩大试点范围将会扩大到哪些省市地区?在总结上海、重庆试点经验的基础上会不会做出一些改动或改善?

谢旭人回答,从目前的情况来看,上海和重庆两市的改革试点进展比较顺利,运行平稳。推进房产税改革试点有利于引导居民合理的住房需求,有利于促进进一步发挥税收的作用来调节收入分配,所以现在财税税务部门已经会同有关部门,与上海、重庆两市人民政府一起,认真总结他们的试点经验,想在这个基础上进一步研究推进房产税改革的方案,适当扩大试点范围,积极稳妥地加以推进。 据 CCTV 新闻频道

最高折价 2000 元 郑州晚报联合 TCL 以旧换新 让你电视进入智能云 3D 时代

电视可以读报、上网冲浪、点播视频,你还可以通过语音来指挥电视、在电视上和远方的亲友进行 QQ 视频聊天、足不出户就可以欣赏 3D 大片……TCL 3D 云电视已经把这一切都变成了现实!

3月9-11日,郑州晚报联手 TCL 举行大型以旧换新活动,所有旧家电都可以拿来换购,全新的 32 英寸液晶电视只需要 1599 元就能换购到家。为了方便起见,TCL 和郑州晚报在全市设立了 30 余处便民换购点。

活动受到了消费者热烈的相应,第一天电话咨询量就超过了 1000 人次,咨询热线热得烫手!为了让众多消费者深入了解本次促销活动的更多详情,就大家关心的热点问题介绍如下:

1、以旧换新到底怎么换?答:只要您有旧电器都可以拿来换,旧彩电、旧冰箱、旧洗衣机、旧空调折价 400-2000 元。其他的旧电器比如旧手机、旧

电饭煲、旧 DVD、旧电磁炉、旧电吹风等,您只需在换购价的基础上加 100 元即可换购。

2、回收的旧电器是怎么处理的?答:由专业的家电回收公司收回,进行环保拆解处理。

3、新电视质量怎么样?会不会是翻新货?答:换购的电视和在商场购买的产品一模一样,完全享受正常的产品质量保证和售后服务。新购买的电视均为全新的平板电视,不可能通过以前的显像管电视翻新而来,此外,活动全程接受媒体的监督,消费者完全可以放心换购!

4、能不能两台旧家电换一个电视呢?答:不能。因为每台旧家电折价都远远超过正常的回收价,活动期间,厂家的利润空间非常微薄,根本不支撑多台旧家电换一台新电视。

更多活动详情,欢迎咨询活动热线: 4008110887 65346957,67655517 朱江华

两会第一现场

一场关于“三公消费”的讨论

“‘三公消费’把干部形象喝坏了,把身体喝坏了……”

“可以先规定,接待不准上白酒、不准上进口酒”

6日上午11点多,中国职工之家5楼。福建代表团分组审议政府工作报告已接近尾声,张昌平代表的一个话头又让会议室里热闹了起来。

“政府工作报告提出严格控制‘三公经费’,顺应了强烈反对公款吃喝的民意。”张昌平说,“你看,我们对自己最亲密的人都,少喝点酒,都没有说喝醉了再回来,是吧?每天不用应酬,能回家吃饭最好!”

话一出口,代表们都笑了。

“这事儿管好了,绝大多数人都高兴!”坐在张昌平对面的鲍绍坤代表说。政府工作报告指出,过去的一年,98个中央部门和北京、上海、广东、陕西等省市公开了“三公经费”。张昌平认为可以更进一步:“有些接待不得不有,也是人之常情。可以先规定‘接待不准上白酒、不准上进口酒’,这能把接待经费大幅度降低。”

这个建议一提出来,立刻引发了代表们的“发散性思维”:

“那酒厂不高兴了。”

“这个东西本身就畸形。”

“省里推广了公务消费卡,但没有全国一盘棋,杜绝不了这个现象。”

“‘三公经费’把干部形象喝坏了,把身体喝坏了。”

“也把家庭喝散了……”

散会了,几个基层代表有关“三公经费”的话题却还在继续。

“作为农民,我们希望这种‘三公经费’减少,能把更多钱投入农村。”福建省福安市坂中乡后门坪村党支部书记雷金梅代表说。

“吃个几千元,看着真心疼。”福建省建阳市小湖镇马坑村党支部书记徐承云代表说,一些干部旅游和“考察”一趟就几万几十万元更可怕。

“确实,比起吃喝,现在老百姓对公车 and 所谓的出国考察等意见更大。”福建南平市散装水泥办公室干部楷清海代表说。

“应采取更严厉的措施管一管……” 据新华社